

世界女排联赛总决赛中国队12人阵容揭晓

## 张常宁担任队长 王艺竹随队出征



中国排协18日公布中国女排出战2024年世界女排联赛总决赛的12人名单，张常宁担任队长，来自天津

渤海银行女排的主攻手王艺竹随队出征，朱婷、李盈莹、王媛媛等球员则留在福建漳州基地调整。

通过此前三周世界女排联赛分站赛的激战，中国队成功获得巴黎奥运会的参赛资格，主帅蔡斌也决定带领部分主力球员回到福建漳州基地休息调整，派出助理教练袁志带队前往泰国曼谷。出战总决赛的12名球员包括五名主攻手张常宁、王云蕨、仲慧、王艺竹、庄宇珊，三名副攻手杨涵玉、高意、王文涵，两名二传手许晓婷、丁霞以及接应二传手郑益昕、自由人倪非凡。

12人名单中，担任队长的张常宁今年重返中国女排并连续三站世界女排联赛分站赛跻身14人比赛名单，多次替补登场的她展现了惊人的恢复速度；王云蕨、庄宇珊在此前的分站赛阶段也有出场；王艺竹入围了首周巴西里约热内卢站的16人名单却遗憾地没能跻身14人比赛名单；仲慧则是在今年首次受到中国女排的征召。在副攻手位置上，高意一直

在三周分站赛的14人名单之内，但获得的出场机会不多；王文涵在分站赛前两站入选16人大名单却未能进入14人比赛名单；杨涵玉也是今年首次在中国女排亮相。二传手的位置上，许晓婷和丁霞各有两站分站赛进入14人比赛名单，但二人的出场时间都比较有限。郑益昕和倪非凡都是三站分站赛14人名单中的成员，只是作为替补球员的她们登场机会不多。总决赛阶段，中国队明日将在1/4决赛中面对全主力出战的日本队，这套12人的阵容将面临不小的考验。

在主帅蔡斌的带领下，朱婷、李盈莹、吴梦洁、袁心玥、王媛媛、龚翔宇、刁琳宇、王梦洁等主力球员将在福建漳州基地休整并关注今晚的巴黎奥运会女排分组抽签结果，为接下来全新阶段的备战集训做好准备。

(据《今晚报》谢晨)

海外实战冲刺备战巴黎奥运

## 中国女篮开启外训外赛之旅

18日，中国女篮从北京出发前往西班牙，正式开启外训外赛之旅，为即将于下月开始的巴黎奥运会冲刺备战。

中国女篮今年5月初集结，在北京集训三周后前往本溪、沈阳和西安与澳大利亚女篮和日本女篮进行了5场热身赛，中国队取得了1胜4负的成绩。战绩不佳主要原因是受伤病影响，多名主力无法归队出场。随后，中国女篮于6月8日回北京集训，期间还邀请了山西男篮青年队作为陪练。

目前中国女篮的伤病情况有所好转，韩旭、杨力维和孙梦然已经跟队合练，黄思静、李梦还只能进行恢

复性训练。还在美国WNBA联赛出战的李月汝尚未回归中国女篮，李月汝近期在WNBA赛场状态稳步提升，尤其是本月12日的一场常规赛中，李月汝出战24分钟拿到了全队最高的18分，出场时间和得分都刷新了她个人在WNBA生涯的新高，她还被所在球队评为该场比赛最有价值球员。李月汝的良好状态，对于即将征战奥运会的中国女篮是个利好。

此次前往西班牙集训，中国女篮挑选多支女篮强队以赛代练。球队计划与巴黎奥运会小组赛对手西班牙队、澳大利亚队、土耳其队和法国队进行热身赛。

(据《北京日报》邓方佳)

中国跳水队确定奥运会参赛名单

全红婵 陈芋汐  
巅峰对决

中国跳水队在18日公布了巴黎奥运会的参赛名单，其中参加过伦敦、里约、东京三届奥运会的老将曹缘，即将迎来第四届奥运会征战。曹缘在上届奥运会获得男子十米台单人项目的冠军，他在巴黎奥运会上也将出战该项目的比赛。另外值得一提的是，全红婵与陈芋汐将出战女子十米台单、双人项目的争夺。其中，单人项目将再次呈现出“神仙打架”的场面。

女子十米台毫无悬念地由全红婵与陈芋汐担当。双人项目可以说提前锁定冠军。进入巴黎奥运周期，两人配对都是以断崖式的优势夺金，巴黎奥运会预计也不会例外。单人项目，则是两人的巅峰对决。三年前，全红婵以创纪录的分数夺冠，但过去三年她遇到发育所带来的困扰，在一些比赛中出现失误，因此巴黎奥运会无法预测谁能最终登顶成功。供图/视觉中国

中国跳水队名单

女运动员(4人): 陈艺文、昌雅妮、陈芋汐、全红婵

男运动员(6人): 王宗源、谢思埸、龙道一、杨昊、曹缘、练俊杰

(据《北京青年报》宋翔)



此前，在辽宁本溪举行的2024中澳女篮热身赛中，中国队70比72不敌澳大利亚队。

## 任翔宇男双夺冠 陈雨菲女单落败

夺得两人组合以来的首个冠军，但两场外战国羽均落败，陈雨菲不敌玛丽斯卡，石宇奇不敌丹麦名将阿萨尔森。国羽最终取得三冠五亚的成绩。

女单决赛上，陈雨菲面对印尼选手玛丽斯卡，两人是2016年的亚青赛冠军亚军，此前交手记录陈雨菲8胜3负，胜多负少。但此次交锋，玛丽斯卡显然是表现更好的一方，陈雨菲始终没给对手造成实质性的威胁，以两个12比21落败。亚运会结束后，陈雨菲夺得了丹麦赛和法国赛的冠军，此次日本赛半决赛还战胜了韩国名将安洗莹，此战爆冷输球，多少有点意外。

三场国羽德比战，郑思维/黄雅琼、张殊贤/郑雨和任翔宇/何济霆都笑到了最后。郑思维/黄雅琼两局战胜冯彦哲/黄东萍，张殊贤/郑雨2比1

击败刘圣书/谭宁，何济霆/任翔宇以2比1战胜刘雨辰/欧烜屹。

中国男双从去年开始逐渐走出低谷，梁伟铿/王昶跃升世界第一，刘雨辰/欧烜屹也打进世界前五，是2022年年总决赛的冠军。今年中国队男双再次重组，推出任翔宇/何济霆、谭强/周昊东的全新组合。

本站比赛，中国男双三对组合打入四强，任翔宇/何济霆在搭档的第五站便能击败刘雨辰/欧烜屹获得冠军，算是爆出一个冷门，也是两人职业生涯里各自在男双领域取得过的最高级别的公开赛冠军。

男单决赛在石宇奇和奥运冠军阿萨尔森之间进行，石宇奇以20比22、17比21落败，阿萨尔森收获本赛季第五站比赛冠军。

(据《羊城晚报》苏苻)



中国女单选手陈雨菲

2023日本羽毛球大师赛19日落下帷幕，中国羽毛球队三对双打包揽冠亚军，男双选手任翔宇搭档何济霆

